

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЛЕНИНСКИЙ КОМСОМОЛ—НАДЕЖНЫЙ ПОМОЩНИК И БОЕВОЙ РЕЗЕРВ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ, ПЕРЕДОВОЙ ОТРЯД МОЛОДЫХ СТРОИТЕЛЕЙ КОММУНИЗМА! (ИЗ ПРИЗЫВОВ ЦК КПСС)



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается с 7 января 1922 года
№ 249 (17780).
ПЯТНИЦА,
29
ОКТЯБРЯ
1982 года.
Цена 3 коп.

В НОМЕРЕ

- Сдвоенный валок звена комбайнеров А. Макарова. 1 стр.
- Завод химпродуктов: «Заботиться о нуждах покупателей». 2 стр.
- Как живешь, молодой воспитатель? 4 стр.
- Проблемы безопасности движения. 4 стр.

СЕГОДНЯ—ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

ТРАДИЦИИ ПЕРЕДАЕМ КАК ЭСТАФЕТУ

Всесоюзному Ленинскому Коммунистическому Союзу Молодежи исполняется сегодня 64 года. Прошедший суровую закалку в пламени гражданской войны и Великой Отечественной, на важнейших стройках пятилеток, он был и остается верным помощником и надежным резервом КПСС, испытанным авангардом молодежи.

Доблестным трудом вместе со всей советской молодежью встречает комсомолия Кузбасса свой праздник. Ширится и крепнет патристическое движение «Одиннадцатой пятилетки» — труд, знания, инициатива, творчество молодежи! Сегодня в нем участвуют 600 тысяч юношей и девушек, больше четырех тысяч комсомольско-молодежных коллективов.

Восемьдесят тысяч молодых тружеников области, каждый пятый комсомольско-молодежный коллектив ропортовали о выполнении плановых заданий и социалистических обязательств этого года пятилетки.

Комсомольцы и молодежь области участвуют в выполнении решений майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, реализации Продовольственной программы страны, 1200 механизированных молодежных агрегатов и звеньев, больше 40 тысяч молодых кузбассовцев участвовали в уборке урожая. Среди правофланговых Александр Подгорнов — механизатор колхоза «Родина» Яйского района, Виктор Сошин и Галина Сугубова — комбайнеры Топкинского района, намолотившие по шесть—десять тысяч центнеров зерна.

Больших успехов добиваются и молодые животноводы. Третьсячный рубль — комсомольская норма! — этот девиз поддерживали и воплощали в жизнь 68 молодых доярок, а некоторые из них надают от одной коровы по четыре тысячи и больше килограммов молока в год.

Вместе с партийными, профсоюзными организациями, хозяйственными руководителями обкома ВЛКСМ — предпринимая ряд мер по дальнейшему улучшению организации социалистического соревнования среди молодежи, моральному и материальному стимулированию победителей, поддержке ценных начинаний и починов.

В последние годы комсомольские организации значительно улучшили шефство над основными отраслями экономики Кузбасса — угольной, металлургической, легкой промышленности, торговли и сферой обслуживания, транспортом. Традиционным стало шефство комсомола над строительством крупнейших народнохозяйственных объектов.

Сейчас в Кузбассе одна Всесоюзная и шесть областных уездных комсомольских строен. Ежегодно сюда приходят с комсомольскими путевками около 300 юношей и девушек. Работают они в основном отрядами, многие по единому подраду, на пусковых объектах создаются оперативные комсомольские штабы. Партийные организации воспитывают у молодых людей творческое отношение к труду, неприкосновенность к недостаткам, помогают по-боевому организовать поход за экономией и бережливостью. Сегодня 350 тысяч юношей и девушек работают по личным и коллективным счетам бережливости, взяли повышенные обязательства по экономии топливно-энергетических ресурсов, сырья и материалов. Эффективно ведется эта работа в комсомольских организациях Белова, Междуреченска, Прокопьевска, Тайгинского локомотивного депо, обогатительной фабрики «Сибирь», Новокузнецкого алюминиевого завода, кемеровского производственного объединения «Азот».

Успешное решение молодежью экономических и воспитательных задач находится в прямой зависимости от того, кто приходит сегодня на производство, пополняет славный отряд рабочего класса Кузбасса. Поэтому комсомол постоянно уделяет внимание школе. Сотни тысяч ребят во всем помогают труженикам области, участвую в борьбе за экономично, эффективно использование вторичного сырья. Этим важным делом спускает операции «Пioneersкие счисления», «Миллион—Родина», «Урожай». Массовым стало движение старшекласников «Мой труд вливается в труд моего сплублики». 70-тысячный трудовой отряд школьников «Юный кузбассовец» только в текущем году выполнил объем работ на пять миллионов рублей. Хорошо зарекомендовали себя педагогические отряды. Эта новая форма шефской работы в школе нашла широкое развитие. 13 тысяч молодых рабочих и служащих стали активными помощниками школы.

Время предъявляет высокие требования к качеству подготовки специалистов народного хозяйства в вузах и техникумах. Там учащиеся сейчас почти сто тысяч человек. Комсомольские организации в последнее время добились некоторых успехов: возросла успеваемость, больше студентов участвует в научно-исследовательской работе. Вклад их в экономику области в третьем, трудовом семестре этого года составил 11 миллионов рублей. Это примерно равно объему работ строительного треста. И все же на учащуюся молодежь комсомол должен оказывать более сильное влияние, повышать ее общественно-политическую активность, воспитывать ее сознательной, политически грамотной, неприкосновенной к негативным явлениям. В это арсенале много испытанных средств: различные формы общеобразовательной, политической и экономической учебы, участие в Ленинском зачете. Но надо искать и новый подход к формированию интересов и воспитанию вкусов молодых людей.

Ключ к решению многих задач — совершенствованию внутрисознательной работы. Сейчас в комсомольских организациях области проходит отчетно-выборная кампания. На собраниях анализируются достижения и недоработки. Особое внимание обращается на формирование нового состава комсомольских комитетов. Только грамотным, идейно убежденным, энергичным людям под силу руководство молодежью. Многие молодые коммунисты работают в комсомоле воспринимая его как важное, ответственное поручение.

В опыте партийных организаций области есть немало средств и методов руководства комсомолом, эффективного влияния на молодежь, которые постоянно совершенствуются. Так, в начале нынешнего учебного года, например, на первые уроки в школах пришли партийные активисты во главе с членами бюро областного комитета КПСС. Каждый из них в непринужденной обстановке беседовал с классом, отвечал на вопросы ребят, в популярной форме рассказывал об экономике области, о достопримечательностях родного края и его значении для страны. Позже такие же уроки патриотизма прошли в группах учащихся профессионально-технических училищ и техникумов.

Партия всегда считала комсомол своей сменой, преемником, всегда заботилась о том, чтобы юноши и девушки были культурными, образованными, умеющими беречь народное добро, ценить свое и чужое время, уважающими старших, словом, были добрыми, порядочными людьми, настоящими патриотами своей Родины.



Молодые гвардейцы пятилетки

РОДНОЕ ПОЛЕ

Макарова не узнавали. Обычно поговоришь с ним — настроение поднимается. А тут в пору самого успокоивай. Да и пытались некоторые. Твое мол, дело баранку крутить. Комбайн для тебя не главное. Чего расстраиваешься? Анатолий! сочувствия не принимал. Другие комбайнеры уже несколько дней косят сеном хлеба, а макаровское поле зеленое. Будто и не конец августа, а начало июля. Ничего нет хуже такого ожидания. Кубок-приз тоже как укор. Герой Социалистического Труда хлебороб Николай Степанович Устинович самолетом вручил его Анатолию. Руку пожал, за плечо тронул: «Держи, брат, береги». Два года держал приз. Неужели придется отдать? Нет, Макаров не жадный до наград. Просто некому будет встретиться с тем, кому слово дал. Вроде как подвел хорошего человека, обманул его надежду.

Наконец 27 августа комсомольско-молодежное звено А. Макарова вывело комбайны. Согласно сводкам, которые ежедневно появлялись в правлении колхоза имени XXI партсъезда Велюновского района, другие звенья уже намолотили по несколько тысяч центнеров зерна. Против фамилии Макарова — пустые клеточки. Хотя день и ночь с комбайна не слезай — не дойти. Неужели на «буксир» возьмут. Обидно. Все шесть лет его звено всегда другим помогал. А что если?..

Вечером разсказал Геннадий Петрова и Ивана Чусова, членов своего звена. До утра проговорили. А чуть забрезжил рассвет, выехали в поле. К полудню в правлении уже знали, что Макаров делает сдвоенный валок. Такого в колхозе и, пожалуй, в районе еще не было. Через несколько дней звено вырвалось вперед. Премущество новшества очевидно. Тут тебе и экономия времени (ходок-то меньше) и экономия горючего.

Зател Макаров. У него привычка такая — петь за штурвалом. Говорит, что так легче, устаешь за 12—14 часов накаливается меньше. Да и чего не радоваться, когда рядом такие друзья, как Иван и Гена. Цены им нет. Иван на жатве не новичок, а Геннадий еще можно сказать, экзамен сдает. В одной страде побывать — это, наверное, побольше, чем пуд соли съесть. Так друг друга узнают, как братья не знают. На девятнадцатый день жатвы пришел Макаров в правление.

— Все! Наша взяла. Десятнадцать тысяч центнеров зерна собрал Анатолий с товарищами. Из них один — почти девять тысяч. И по количеству, и по качеству, и по срокам всех опередил.

— Куда награды будешь складывать? — шутят комбайнеры.

— Разделим. Звено большое. — А сам с благодарностью думает и о своих помощниках — водителех Викторе Гофе, Викторе Глайзере и Иване Мартыанове. Разве им меньше, чем комбайне-

рам, досталось в этой страде?..

Сегодня молодой гвардеец пятилетия Анатолий Макаров вновь за рулем. Его основная профессия — водитель. Стучайно мы оказались рядом с Анатолием на областном слете победителей молодых механизаторов. Здесь переходящий приз Героя Социалистического Труда М. В. Гусьича вручили Виктору Сошину из Топкинского района. Анатолий горячо аплодировал вместе со всеми, восторженно говорил, какой он молодец, этот Виктор, и как это замечательно, что столько отличных парней собралось.

Г. БАБАНАКОВА.

В казну Дня рождения комсомола в областном комитете ВЛКСМ собрался на своей слете победители жатвы-82, молодые механизаторы. Они рассказали, как работали в эту страду, поделились задумками на будущее. Многим из них были вручены знаки ЦК ВЛКСМ «Золотой колос». Почетные грамоты обкома ВЛКСМ, приветственные письма летчиков-космонавтов СССР, ценные подарки.

НА СНИМКЕ: В. Татауров, звеньевой ОПХ «Возвышенка», А. Макаров (второй справа), Г. Сугубова, комбайнер совхоза «Шипиловский», А. Бураков, водитель совхоза «Безруковский», В. Медведев, механизатор совхоза «Сосновский», В. Синнер, механизатор совхоза «Лобяжье».

Фото Ю. Сергеева.

Красные косынки

Более двадцати тысяч молодых рабочих, школьников, учащихся профессионально-технических училищ, техникумов приняли участие в субботнике в честь Дня рождения комсомола. Ничто не осталось вне поля зрения наследников Павла Корчагина. Более шести тысяч человек трудились на своих рабочих местах — добывали уголь, строили дома, водили поезда, шили одежду. Благоустройством и озеленением родного города были заняты свыше семи тысяч человек. Столько же юнош белочан, в основном школьники, собирали металллом и макулатуру. Швейный цех трикотажной фабрики. Здесь с давних пор существуют свои традиции. Все девушки в этот день приходят в красных косынках. И всегда участие в субботнике принима-

ют ветераны труда. 13 тысяч единиц (так прозвучала продукция фабрики) вместо 11 тысяч выдала молодые трикотажницы в этот день. Первое место занял десятый конвейер, где бригадиром Е. Г. Киселева, группкоморгом М. Ли. За шесть часов ударного труда они выполнили задание на 148 процентов, выдал почти на тысячу единиц продукции больше планового. Второе место присуждено бригаде четвертого конвейера, выполнившей смежное задание на 125 процентов. Победителям вручены сувениры а ветеранам М. М. Франтенко, Г. И. Лиферовой и Е. В. Мосоловой — живые цветы.

Много полезного сделали школьники. Восемь тысяч юнош белочан приняли участие в походе, девиз ко-

ПОБЕДИТЕЛИ НАЗВАНЫ

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, президиум областного совета профессиональных союзов и бюро обкома ВЛКСМ рассмотрели итоги областного социалистического соревнования коллективов строительных и монтажных организаций за достижение наивысших показателей в промышленном строительстве за третий квартал 1982 года.

Переходящие Красные знамена обкома КПСС, областного совета профессиональных союзов и обкома ВЛКСМ присуждены: по строительным и мон-

титета профсоюза А. И. Адыбаев, секретарь комитета ВЛКСМ Б. В. Кудымов; по строительным и монтажным управлениям — коллективу Новокузнецкого монтажного управления №1 треста «Сибметаллургомонтаж» (начальник Г. Г. Ляшквич, секретарь партийной организации Б. М. Худышина, председатель комитета профсоюза А. М. Русских, секретарь комитета ВЛКСМ Е. Ю. Добрынин).

СОВЕЩАНИЕ ВОЕНАЧАЛЬНИКОВ В КРЕМЛЕ

27 октября в Кремле состоялось совещание руководящего состава Советской Армии и Военно-Морского Флота. На нем присутствовали командующие, члены военных советов — начальники штабов военных округов, групп войск и флотов, а также руководящие работники центрального аппарата Министерства обороны.

Бурными, продолжительными аплодисментами участники совещания встретили товарищей Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, А. А. Громыко, Н. С. Тихонова, Д. Ф. Устинова, К. У. Черненко.

В президиуме также — заместитель Председателя

Совета Министров СССР Л. В. Смирнов, начальник Генерального штаба Вооруженных Сил — первый заместитель министра обороны СССР Маршал Советского Союза Н. В. Огарков, первые заместители министра обороны СССР, Маршала Советского Союза В. Г. Куликов, С. Л. Соколов, начальник Главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота генерал армии А. А. Епишев.

Встреченный бурными аплодисментами на совещании выступил с речью Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев.

РЕЧЬ ТОВАРИЩА А. И. БРЕЖНЕВА

Дорогие товарищи! Боевые друзья! С большим удовлетворением я принял предложение Дмитрия Федоровича Устинова о встрече с руководящим составом Вооруженных Сил. Такие встречи всегда полезны. Тем более теперь, когда обстановка в мире очень сложна.

Истекает 2-й год после XXVI съезда нашей партии. Этот период был богат крупными событиями внутри страны и на международной арене. Жизнь подтвердила правоту решений и выводов съезда, дальновидность принятых им решений. Конечно, появляются и новые вопросы, которые надо решать без промедления.

Это относится и к внешней политике. Советский Союз — крупнейшее социалистическое государство, на которое смотрит весь мир. Это придает нашей внешней политике особый смысл и значение. XXVI съезд КПСС намечил обширную программу борьбы за мир. Она отвечает духу ленинских заветов и заслуживает всеобщего признания.

Мы живем, товарищи, в непростое время. Международная обстановка объясняет нас удручить, утратить усилия в борьбе за сохранение мира, ослабление нависшей над человечеством угрозы ядерной войны. В этой борьбе мы должны расширить взаимодружественные отношения со всеми, кому дорог мир на земле. И мы обязаны неустойно укреплять оборону страны, сохранять величайшую бдительность.

Последние выборы ЦК партии уже не раз упоминали на то, что международное положение продолжает осложняться. Правящие круги Соединенных Штатов Америки развернули политическое, идеологическое и экономическое наступление на социализм, довели до небывалого уровня интенсивность своих военных приотворений.

В Европе идет практическая подготовка к развертыванию в странах НАТО американских ядерных средств средней дальности.

Как следствие взятых американцами политических курса нужно рассмотреть и адресную Израэля в Ливане. Ясно, что в конечном счете это дело американских рук. Весьма сложно складывается обстановка в ряде районов Африки, Азии и Центральной Америки. Причиной также — попытка навязать американский диктат.

Народные массы на всех континентах гневно протестуют против агрессивной политики Вашингтона, угрожающей толкнуть мир в пламя ядерной войны. Авантюризм, грубость и неприкрытый эгоизм этой политики вызывают растущее возмущение во многих странах, в том числе и среди союзников США.

В этой обстановке очень важно, конечно, как будут складываться наши отношения с другими странами. Немалое значение имеют отношения с Китаем. Мы искренне хотим нормализации отношений с этой страной и идем все зависящее от нас в этом направлении. В Пекине теперь тоже говорят, что желательна нормализация. Пока не видно принципиальных перемен во внешнеполитическом курсе КНР. Однако новые моменты, которые позволяют нам не должны игнорировать.

В мировой политике сейчас сталкиваются две линии. Линия США и тех, кто идет за ними, — углубление напряженности, максимальное обострение обстановки. Они мечтают о политической изоляции и экономическом ослаблении СССР и его друзей. Они развернули новую гонку вооружений, особенно ядерных, пытаются добиться военного превосходства. Вступив на этот путь, имперализм безостановочно играет судьбами народов.

Наша линия — разрядка и укрепление международной безопасности. Мы от нее не отступим, будем наращивать свои усилия, удерживать инициативу в международных делах.

Мы понимаем, в политике нужны не только слова. Политика тогда действительна, когда опирается на реальную экономическую и военную мощь государства, на безграничную поддержку народа, на прочную дружбу и боевую солидарность с друзьями и союзниками. Все это у нас есть. И в этом направлении наши успехи неоспоримы.

О внутренних делах. Наша Родина встречает 60-летие СССР в расцвете своего могущества. Налицо экономический и социальный прогресс страны. Промышленность работает в хорошем ритме. Она способна создавать все необходимое, опираясь почти полностью на свою, отечественную материально-сырьевую базу. Конечно, не все идет гладко, есть трудности и недостатки. Ужасными местами остаются металл, топливо, транспорт. Нашим хозяйственникам еще придется серьезно поработать над устранением недостатков. Медленно улучшается положение в капитальном строительстве, хотя принятые в последние времена меры уже дают результаты.

И народ ничего не жалеет для того, чтобы они всегда были на высоте своих задач. Мы снашаем Вооруженные Силы самым современным оружием и боевой техникой. ЦК партии принимает меры, чтобы вы ни в чем не нуждались. И Вооруженные Силы должны всегда быть достойной этой работы.

Время сейчас такое, что уровень боевой готовности армии и флота должен быть еще выше. Совершенствованию боевой готовности надо заниматься постоянно, исключительно ответственно исходя из растущих требований. Тогда никакая случайность не застанет нас врасплох.

Надо уметь действовать с учетом самых последних достижений военной науки и военного искусства. Важно настойчиво добиваться положительных результатов в боевой выучке. При этом особое внимание следует уделять управлению войсками.

Исключительно важно мастерски овладеть оружием, уметь полностью использовать его боевые возможности.

Советская Армия обязана быть на высоте по всем вопросам: оснащению, структуре, методам подготовки. Она должна отвечать современным задачам. И вы, товарищи, несете за это ответственность.

Особое следует сказать о дальнейшем укреплении материальной базы Вооруженных Сил. Борьба на военно-техническом поприще резко обострилась, причем нередко она приобретает принципиально новый характер. Отстаивание в этой борьбе недопустимо.

Мы рассчитываем, что наши ученые, конструкторы, инженеры, техники сделают все возможное, чтобы все связанные с этим задачи были успешно решены.

Разумеется, должна быть усилена партийно-политическая работа по воспитанию личного состава. Высокий моральный дух всегда был самым мощным оружием нашей армии. Это еще в большей мере справедливо для сегодняшнего дня.

Забота о солдате и офицере, об обустройстве войск — вот что немаловажно и остается в центре внимания нашей партии и Советского государства. И впрямь эту задачу вы должны рассматривать как одну из самых главных.

Центральный Комитет партии уверен, товарищи, что задачи, стоящие перед нашими Вооруженными Силами, будут успешно решены. Поручку тому — знаменитые, высоко сознательные, беззаветно преданные Родине командиры и политические кадры армии и флота, высокая квалификация и богатый опыт членов Коллегии Министерства обороны СССР, четкая работа всех министерств, руль управления которым — в надежных руках верного сына ленинской партии, члена Политбюро ЦК КПСС, нашего боевого друга и товарища Маршала Советского Союза Дмитрия Федоровича Устинова.

Товарищи! Вперед у всех нас большая работа, новые учения и походы. Мы уверены, что они будут еще одним значительным шагом в подготовке Вооруженных Сил. От имени Центрального Комитета партии и от себя лично выражаю уверенность, что вы успешно справитесь с поставленными задачами. В этом вам обеспечена постоянная поддержка и помощь ЦК.

Позвольте пожелать новых успехов в вашем ответственном ратном труде!

Речь товарища Л. И. Брежнева была выслушана с огромным вниманием и неоднократно прерывалась горячими аплодисментами.

С докладом о состоянии боевой и политической подготовки в армии и на флоте и задачах ее дальнейшего совершенствования выступил член Политбюро ЦК КПСС, министр обороны СССР Маршал Советского Союза Д. Ф. Устинов.

Все видит, что Советские Вооруженные Силы — это могучий фактор мира и безопасности, надежное средство обуздания агрессивных сил.

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

ЗАВОДСКОЙ РАЙОН

На трудовом календаре — сентябрь 1984 г.

Достоинство встречи 60-летие образования СССР...

Передовая прессошница почти на два года опережает время...

А. Г. Шелест выдвинула на соискание Государственной премии СССР...

В объединении «Карболит» опережает время многие. 112 рабочих здесь работавали...

По-ударному

Так трудятся накануне 65-летия Великого Октября, 60-летия образования СССР...

Лидерами соцсоревнования являются здесь бригады Героя Социалистического Труда...

Слово о мире

Идет всемирная Неделя действий сторонников мира, борцов за разоружение...

Ветераны Великой Отечественной войны и молодое поколение рабочего класса одобряют миролюбивую политику ЦК КПСС...

На заводе и стройках — день науки

Дни науки проводятся в коллективе конструкторского завода и треста «Кемерово-Химстрой»...

«Вместе — дружная семья»

Что может сделать клуб в деле интернационального воспитания детворы? Об этом шел обстоятельный разговор на научно-практической конференции в ДК объединения «Азот»...

ТОМИЧИ В ГОСТИ К НАМ

Соревнование между коллективами мощной сибирской новостройки — Томского химического завода и Кемеровского производственного объединения «Азот»...

Неужели ревизор?

Нередко в автобусах и троллейбусах можно видеть людей, проверяющих билеты. Смотрящих на них и не веришь — неужели это контролеры? Одеты они бывают до безобразия небрежно...

Товары для народа

«С краской — целая проблема. Хочется обновить панели в кухне светлой масляной краской, а здесь — банки только с темной зеленой...»

Разговор о краске не был праздным или случайным. С этой продукцией у нас дело плохо. Не надо винить во всем покупателя: он не стал бы покупать краску, если бы она была привлекательна...

Дли торговых работников — недовольствием планов по реализации этой продукции в областном масштабе. Что же касается покупателя, то ему, затратившему много времени и сил, приходится совсем неслучайно...

ВО ГЛАВЕ ПРЕДОКТАБРСКОЙ ВАХТЫ

Бюро горкома КПСС, неслучайно горлоского Совета народных депутатов и бюро горкома ВЛКСМ рассмотрели итоги работы районов, объединений и предприятий промышленности, строительства, транспорта, торговли, бытового обслуживания, научно-исследовательских и проектных организаций за третий квартал.

Победителем в горлоском социалистическом соревновании среди районов признан Рудничский район (первый секретарь райкома КПСС В. С. Ротунд, председатель райисполкома Е. Г. Казинков, первый секретарь райкома ВЛКСМ В. А. Бодренко).

На сооружении хирургического корпуса облбольницы № 1

РУКУ, СМЕЖНИКИ!

В последние недели заметно оживилась работа в корпусе. Больше стало порядка, строже спрос. К 25 октября наконец-то подано тепло в центральную часть здания. На этой неделе уже весь корпус, включая двухэтажную пристройку, должен отапливаться.

СКОРОСТЬ И КАЧЕСТВО

Еще совсем недавно здесь текла тихая размеренная жизнь, а сейчас важный облик имеет в ритме предпоследнего периода.

На контроле письма читателей

«Зайдешь в овощной магазин № 7, что по ул. Кирова, и не чувствуешь осени. Все здесь как зимой в плохом магазине — банки, дряблая свекла. Не купишь в этом магазине картофеля, добрых овощей. Зато можно увидеть с полными сумками людей, выходящих с «черного» хода. Разумеется, они несут оттуда не дряблую свеклу», — писала Н. Евдокимова.

ТРУДНО ЛИ УГОДИТЬ ПОКУПАТЕЛЮ?

Как ожидают на заводе химвиртуксов, качество краски улучшится: повысится твердость пленки, сократится с 48 до 24 часов время ее высыхания.

Сейчас завод химвиртуксов снабжает нас в достаточном количестве только краской для пола. Но все же такого года пока не ожидается.

Сколько неприятностей имели работники завода из-за этого вида лакокрасочной продукции? Технолози, собиравшие на днях качества, прошедшие каждый месяц в универсаме и в магазине № 30 (по ул. Красноармейской), уже предостерегли, какими эпизодами награждает продукт покупателя.

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Два месяца отделяет нас от славного юбилея — 60-летия Союза ССР. Еще больше размах получает социалистическое соревнование за его достойную встречу...

ФИНИШУ ГОДА — ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ

Звание «Лучшая бригада Минтяжстроя СССР». Более 300 тонн кордовой нити сверх плана выпустил за девять месяцев комплект помощника мастера М. В. Кирясова из объединения «Химвиртуксы».

ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ ГОРОДСКОЙ ВЫПУСК

Table with 4 columns: Name, Unit, Quantity, and another unit. Lists names like М. Ф. Бонина, Н. И. Великова, В. В. Анисимова, etc.

КЕМЕРОВО И КЕМЕРОВЧАНЕ

«Прежде чем получить в атласе № 12 коммун, заказанный мной, пришлось ходить туда десять раз! А сколько было потрачено времени. К завершению всех мытарств кустом оказался испорченным», — писал П. Мокжанин.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ ГОРОДСКОЙ ВЫПУСК

Table with 4 columns: Name, Unit, Quantity, and another unit. Lists names like М. Ф. Бонина, Н. И. Великова, В. В. Анисимова, etc.

КЕМЕРОВО И КЕМЕРОВЧАНЕ

«Прежде чем получить в атласе № 12 коммун, заказанный мной, пришлось ходить туда десять раз! А сколько было потрачено времени. К завершению всех мытарств кустом оказался испорченным», — писал П. Мокжанин.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ ГОРОДСКОЙ ВЫПУСК

Table with 4 columns: Name, Unit, Quantity, and another unit. Lists names like М. Ф. Бонина, Н. И. Великова, В. В. Анисимова, etc.

КЕМЕРОВО И КЕМЕРОВЧАНЕ

«Прежде чем получить в атласе № 12 коммун, заказанный мной, пришлось ходить туда десять раз! А сколько было потрачено времени. К завершению всех мытарств кустом оказался испорченным», — писал П. Мокжанин.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ ГОРОДСКОЙ ВЫПУСК

Table with 4 columns: Name, Unit, Quantity, and another unit. Lists names like М. Ф. Бонина, Н. И. Великова, В. В. Анисимова, etc.

КЕМЕРОВО И КЕМЕРОВЧАНЕ

«Прежде чем получить в атласе № 12 коммун, заказанный мной, пришлось ходить туда десять раз! А сколько было потрачено времени. К завершению всех мытарств кустом оказался испорченным», — писал П. Мокжанин.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ ГОРОДСКОЙ ВЫПУСК

Table with 4 columns: Name, Unit, Quantity, and another unit. Lists names like М. Ф. Бонина, Н. И. Великова, В. В. Анисимова, etc.

КЕМЕРОВО И КЕМЕРОВЧАНЕ

«Прежде чем получить в атласе № 12 коммун, заказанный мной, пришлось ходить туда десять раз! А сколько было потрачено времени. К завершению всех мытарств кустом оказался испорченным», — писал П. Мокжанин.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ ГОРОДСКОЙ ВЫПУСК

Table with 4 columns: Name, Unit, Quantity, and another unit. Lists names like М. Ф. Бонина, Н. И. Великова, В. В. Анисимова, etc.

КЕМЕРОВО И КЕМЕРОВЧАНЕ

«Прежде чем получить в атласе № 12 коммун, заказанный мной, пришлось ходить туда десять раз! А сколько было потрачено времени. К завершению всех мытарств кустом оказался испорченным», — писал П. Мокжанин.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ ГОРОДСКОЙ ВЫПУСК

Table with 4 columns: Name, Unit, Quantity, and another unit. Lists names like М. Ф. Бонина, Н. И. Великова, В. В. Анисимова, etc.

КЕМЕРОВО И КЕМЕРОВЧАНЕ

«Прежде чем получить в атласе № 12 коммун, заказанный мной, пришлось ходить туда десять раз! А сколько было потрачено времени. К завершению всех мытарств кустом оказался испорченным», — писал П. Мокжанин.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ ГОРОДСКОЙ ВЫПУСК

Table with 4 columns: Name, Unit, Quantity, and another unit. Lists names like М. Ф. Бонина, Н. И. Великова, В. В. Анисимова, etc.

КЕМЕРОВО И КЕМЕРОВЧАНЕ

«Прежде чем получить в атласе № 12 коммун, заказанный мной, пришлось ходить туда десять раз! А сколько было потрачено времени. К завершению всех мытарств кустом оказался испорченным», — писал П. Мокжанин.

НЕДЕЛЯ ДЕЙСТВИЙ ЗА РАЗОРУЖЕНИЕ МИР ПОВЕДИТ!

Кузбассовцы, как и все советские люди, активно включились в Неделю действий за разоружение. Из писем в редакцию, сообщений с мест явствует неослабевающее стремление добиться прекращения гонимых вооружений, люди гневно клеймят агрессоров, раздувающих пожар войны.

Митинги протеста

Трудовой коллектив ордена Ленина шахты «Зырянская» — фланг социалистического соревнования в честь 60-летия образования СССР.

В минувший понедельник здесь состоялся три митинга, на которых шахтеры сказали свое решительное: «Нет!» безразудной политике Белого дома, толкающего мир к термоядерной катастрофе.

«Остановить гонку вооружений!», «Мир» — такие лозунги и призывы звучали в выступлениях участников митингов. Горячую поддержку и одобрение горняков получили советские внешнеполитические инициативы, с которыми выступил товарищ Л. И. Брежнев.

Под обращением участников Советского движения сторонников мира к XXXVII сессии Генеральной Ассамблеи ООН было поставлено около полутора тысяч подписей.

Массовые антивоенные акции состоялись на всех крупнейших предприятиях и учебных заведениях Ордоникондзевского района. Свои слова новобранцы поддержали в Фонд мира.

Всего от района передано на дело мира более 156 тысяч рублей.

Вклад юргинцев

На Юргинском машиностроительном заводе в первый же день Неделю действий за разоружение состоялся

массовый митинг. Осуждая гонку вооружений, нагнетаемую империалистическими кругами США, участники митинга поддержали мирные предложения СССР, готового к достижению самых радикальных договоренностей для предотвращения угрозы ядерной войны.

Было принято обращение в адрес сессии Генеральной Ассамблеи ООН, под которым поставили подписи все труженики завода.

Массовые митинги и собрания прошли на предприятиях, в школах, техникумах и учебных городках.

Только в этом году от трудовых коллективов перечислено в Фонд мира более ста тысяч рублей. Поступают взносы и от отдельных лиц, горячих сторонников мира. Пенсионер Ю. Ф. Миндигер в этом году внес 90 рублей, журналист Е. В. Дубро — 300 рублей. Более пяти лет вдова военнослужащего А. С. Ширякина, воспитавшая двух детей, регулярно, из месяца в месяц, передает часть зарплаты на дело мира.

г. Юрга.

Детям — чистое небо

В кемеровской школе № 4 стало уже традицией — часть денег, полученных за сбор металлолома и макулатуры, перечислять в советский Фонд мира.

В течение Неделю действий за разоружение в школе особое внимание уделено военно-патриотическому и интернациональному воспитанию.

В Кемеровской школе № 4 стало уже традицией — часть денег, полученных за сбор металлолома и макулатуры, перечислять в советский Фонд мира.

дах проходит встречи с ветеранами войны, политические беседы и информация на тему «Юность обличает империализм». Пройдут курсы политических плакатов и песен, состоятся классные комсомольские собрания и пионерские сборы на тему: «Не дадим взорвать мир!».

Учитель и учащиеся ставят свои подписи под Обращением участников Советского движения сторонников мира.

г. Кемерово.

Почетная награда

Второй день Неделю действий за разоружение, за мир для пионерско-комсомольского поста № 1 областного центра был особенно знаменательным. За активную работу по воспитанию молодежи на революционных, боевых и трудовых традициях Коммунистической партии и советского народа решением центрального штаба Всесоюзного похода пост № 1 удостоен Почетного диплома.

Тринадцатый год несет почетную вахту Памяти пионерско-комсомольский пост № 1 в Кемерове, ставший важным звеном в военно-патриотическом воспитании комсомольцев и молодежи.

Десяти тысяч юных граждан прошли здесь школу воспитания мужеством и славою.

В Неделю действий за разоружение запланированы встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, политические беседы и информация о борьбе КПСС за предотвращение угрозы новой войны, за мир во всем мире.

г. МЕНОВЩИКОВ. г. Кемерово.

Сотрудничество физиков Дубны и Женева

ДУБНА. Московская область. Объединенный институт ядерных исследований (ОИЯИ) посетил генеральный директор Европейской организации ядерных исследований (ЦЕРН) в Жене, профессор Хервинг Шолпер. Он встретился с директором ОИЯИ академиком Н. И. Боголюбовым и другими ведущими учеными ОИЯИ. Состоялось обсуждение вопросов дальнейшего сотрудничества двух международных научных организаций — ОИЯИ, членами которого являются 11 социалистических стран, и ЦЕРН, куда входят 12 стран Западной Европы.

Сотрудничество между физическими научными центрами осуществляется успешно и с пользой для обеих сторон уже в течение 20 лет. Профессор Х. Шолпер отметил, что ученые Объединенного института ядерных исследований внесли большой вклад в проведение крупного совместного эксперимента, который проводится на протонном синхротроне в ЦЕРН.

НА СНИМКЕ: директор ЦЕРН профессор Х. Шолпер (справа) знакомится с работами отдела новых методов ускорения. Посещение дает профессор В. П. Саранцев. Фотохроника ТАСС.



СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

Политика запугивания и шантажа

БЕИРУТ, 28. (ТАСС). В течение уже нескольких дней подряд на погранной агрессором ливанской земле идут учения ВВС Израиля. Одновременно с действиями авиации в территориальные воды Ливана вновь вторглись израильские военные корабли, которые курсируют вдоль всего побережья страны.

Местная печать отмечает, что Тель-Авив, проводя широкие военные маневры на захваченной территории, пытается тем самым оказать нажим на ливанское правительство с целью добиться принятия им капитулянтских условий Израиля относительно урегулирования конфликта.

Премьер-министр Бегин, выступая на заседании парламентской комиссии по иностранным делам и обороне, нагло заявил, что его правительство «добьется выполнения всех выдвинутых в адрес Бейрута требований».

Политика запугивания, шантажа и давления, проводимая израильскими властями в отношении Ливана, вызывает гнев и возмущение всего населения страны. Нарастает вооруженное сопротивление захватчикам со стороны патриотических сил.

Согласно поступившим сюда сообщениям, Вашингтон намерен направить в Ливан на этой неделе новую партию

американских морских пехотинцев на замену военнослужащих США, ныне находящихся здесь в составе многонациональных сил. Ранее высокопоставленные американские официальные лица заявляли о том, что срок пребывания этого контингента может быть «продлен». В местных политических кругах убеждены, что эти маневры направлены на то, чтобы закрепить военное присутствие США в Ливане в целях проталкивания американско-израильского плана «урегулирования» и превращения Ливана во второй оловянный пункт США на Ближнем Востоке.

Быть ли американским базам в Греции

АФИНЫ, 28. (ТАСС). Вчера здесь начались переговоры между Грецией и США по вопросу о будущем американских военных баз на греческой территории. Делегацию Греции возглавляет заместитель министра иностранных дел И. Капис. делегацию США — представитель государственного департамента Р. Бартоломью.

Как известно, после истечения шести лет назад греко-американского соглашения 1953 г. об использовании американскими греческих баз военных баз США и другие со-

оружия на территории Греции действуют на временной основе. Исходя из важного стратегического положения этих объектов, США и готовящая верхушка оказывали на прежний кабинет и продолжают оказывать на нынешнее правительство страны мощное давление с тем, чтобы добиться сохранения баз на территории Греции и закрепить это в новом соглашении.

Перед приходом в власти правительства ПАСОК лидер этой партии А. Папандреу неоднократно заявлял, что пре-

ние соглашения с США о базных носили колониалистский характер и никогда не служили национальным интересам страны. Долговременным целям внешней политики Греции, подчеркивал он, будут выход из НАТО и закрытие американских военных баз.

По словам официального представителя греческого правительства, если в ходе переговоров США откажутся удовлетворить условия, выдвинутые Грецией, она потребует ликвидации американских баз на своей территории.

судопроизводства, мер против лиц, уклоняющихся от общественно полезного труда, и борьбы с алкоголизмом.

ТВ 29, ПЯТНИЦА

1 ПРОГРАММА Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Встреча школьников с лауреатом Ленинской премии, заместителем министра геологии СССР В. А. Армолюком. 9.40 «Николо Паганини». Художественный телефильм. 3-я серия. 10.45 Концерт. 11.15 Новости. Передача до 14.10. 14.15 Новости. 14.35 Документальные

фильмы к Дню рождения комсомола. 15.40 «Русская речь». 16.10 «Человек — хозяин на земле». 17.10 «Творчество юных». 17.40 «Жизнь науки». Немерово. 18.30 «День за днем». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». Немерово. 19.00 «Наша почта». 19.25 «Зеленый комсомольский делегатов». Передачи ЦТ. 19.50 «Николо Паганини». Художественный телефильм. 4-я серия. 21.00 «Время». 21.35 «Документальные экраны» 23.00

«Сегодня в мире». 23.15 «На родные мелодии». 23.30—01.00 Чемпионат СССР по конюхо. «Клубы Советов» — ЦСКА 2 и 3-я периоды. II ПРОГРАММА Передачи ЦТ. 12.00 Английский язык. 12.30 М. Ю. Лермонтов «Мцыри». 7-й класс. 13.05 «Твоя ленинская библиотека». «Задачи эволюции молодежи». 13.45 «Знакомьтесь». 14.30 Кинополюс «Великая Отечественная». Фильм 6-я. «Война в Аргентине». 15.20 Немерово. Передача до 18.30. Ки-

мерово. 18.30 «Что может книга?». Родителям о детском чтении. Передачи ЦТ. 19.00 «Комсомольская конюхо моя». Концерт. 19.25 «Солнечное» Телевизионный журнал Немерово. 19.30 Киножурнал Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши». Немерово. 20.15 «Факт и комментарий». Ноги оспаривают. «Урок 82». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35—23.55 «Семья Запелюхиных». Художественный телефильм.

Р 29, ПЯТНИЦА

6.40 Программа передач. По года. 6.43 Новости Кузбасса. Погода. 7.30 Обзор газеты «Кузбасс». 7.56 Погода. 8.25 Погода. 8.27 Радиогазета «Плодородный сигнал». 8.52 Объявления. 11.15 Музыкальная программа. 16.15 Обзор культуры. 18.25 Легкая музыка. 18.40 Новости Кузбасса. 18.55 Погода.

1 НОЯБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

1 ПРОГРАММА Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Камилла». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии. 11.05 Концерт ансамбля «Русский сувенир». Передача до 14.10. 14.15 Новости. 14.35 «Продовольственная программа — общественное дело». Документальные фильмы. 15.35 «Знамя и ум». 16.20 «Алжир» Концерт молодежи. 16.50 Концерт ансамбля «Звезда Голливуда». 17.20 «Наш сад». 17.50 Музыкальный. 18.00 Футбольное обозрение. Немерово. 18.30 «День за днем». Передачи ЦТ. 18.45 «Москва в ноябре». Киноархив. 18.50 «Федор Курковский велет трактор». 19.05 Чемпионат Европы по художественной гимнастике. 19.50 «Нам здесь жить». Премьера художественного многосерийного телефильма. 1-я серия. 21.00 «Время». 21.35 П. И. Чайковский. «Иоланта». 23.10—23.25 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА Передачи ЦТ. 12.00 «Русская речь». 12.35 Анатолия. филология и гигиена человека. 8-й класс. «Как работает сердце». 13.05 АВВГ. Девка. 13.35 География. «Аграрно-промышленный комплекс». 14.05 «Что мой Кюсюля?». 15.00 «Путешествие по Узбо». Научно-популярный фильм. 15.20 Новости. Передача до 18.30. Немерово. 18.30 «Танем-потанем». Репортаж о строительстве подземного перехода в г. Кемерово. 19.00 «Встреча». В программе, рассказ о переломных КПД, знакомство со студенческим строительным отрядом «Красная гвоздика»; путевые заметки об Англии; встреча с ансамблем «Квартет». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши». Немерово. 20.15 «Ноябрьский экран». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35—23.55 «Я — волаз-2». Художественный фильм. 2 НОЯБРЯ, ВТОРНИК

4 ЧЕТВЕРГ

1 ПРОГРАММА Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Отзовитесь, горнисты!». 9.40 «Нам здесь жить». Художественный телефильм. 3-я серия. 10.50 Р. Шедри. Вторая симфония. 11.35 Новости. Передача до 14.10. 14.15 Новости. 14.30 «Энергетика: сегодня и завтра». Документальные телефильмы. 15.20 И. Мясливецкий. Симфония режиссера. 15.30 И 60-летие образования СССР «Единая многонациональная». 16.15 «С Ленинским в сердце». Концерт. 16.55 «Шахматная школа». Ответы на письма. 17.25 «Вместе — дружная семья». 17.55 Ленинский университет милиции. «Научная организация труда и дисциплина». Немерово. 18.25 «День за днем». Передачи ЦТ. 18.40 «Сегодня в мире». 18.55 Встреча школьников с двумя Героями Советского Союза И. Д. Паваным. 19.30 Кубок УЕФА по футболу. 1/16 финала. «Харлем» (Голландия). «Спартак» (Москва). 21.00 «Время». 21.35 М. Андерсен. «Дневники из конгресса». Премьера телепередачи. 23.15—23.30 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА Передачи ЦТ. 12.00 Испанский язык. 12.35 «Наш сад». 13.05 Монолог об Александре Блоке. 14.05 «Отношение — поль». Художественный фильм с субтитрами. 15.25 Новости. Передача до 18.45. Немерово. 18.45 «Гусли звончат!». 19.15 «Актуальное интервью». Проблемы сельского строительства. 19.35 «Зеленый комсомольский делегатов». Праздничный митинг в торговле. Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши». Немерово. 20.15 Игрет Александр Дмитриев (балет). 20.45 «Твой мир, твои земля». Документальный фильм. Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35—23.10 «Дом, в котором я живу». Художественный фильм.

3 НОЯБРЯ, СРЕДА

1 ПРОГРАММА Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Мультфильмы. 9.20 «Нам здесь жить». Художественный телефильм. 2-я серия. 10.30 «Клуб инновационных наук». 11.30 Новости. Передача до 14.10. 14.15 Новости. 14.35 «Ангинто, страстно, убежденно». Документальные фильмы об опыте работы пропагандистов. 15.20 «Русская речь». 15.50 Концерт ансамбля песни и танца «Ангин». 16.20 «Отзовитесь, горнисты!». 17.10 «Один день Вьетнама». Телеочерк. 17.35 «Адреса молодежи». Немерово. 18.30 «День за днем». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Продовольственная программа — общественное дело». 19.15 «Осенняя». Концерт. 19.50 «Нам здесь жить». Художественный телефильм. 3-я серия. 21.00 «Время». 21.35 «Сердцу милый край». Фильм-концерт. 22.45 «Сегодня в мире». 23.00 Документальный фильм. 23.15—00.45 Чемпионат СССР по футболу. «Кубань» — «Динамо» (Киев). II ПРОГРАММА Передачи ЦТ. 12.00 Немецкий язык. 12.35 Астрономия. 10-й класс. «Планеты». 13.05 «Для вас, родители!». 13.35 Твоя ленинская библиотека. «Большевики должны взять власть». «Марксизм и востание». «Советы посторонних». 14.20 «Демьян Бедный — певец революции». 15.15 Новости. Передача до 18.30. Немерово. 18.30 «Встреча». В программе, рассказ о переломных КПД, знакомство со студенческим строительным отрядом «Красная гвоздика»; путевые заметки об Англии; встреча с ансамблем «Квартет». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши». Немерово. 20.15 «Ноябрьский экран». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35—23.55 «Я — волаз-2». Художественный фильм. 2 НОЯБРЯ, ВТОРНИК

5 ПЯТНИЦА

1 ПРОГРАММА Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Мультфильмы. 9.35 П. И. Чайковский. «Иоланта». 11.15 Новости. Передача до 14.10. 14.15 Новости. 14.35 «05-ра жизни — советский». Документальные фильмы. 15.40 «Москва и москвичи». 16.10 Песни гражданской войны. 16.40 «Родное Подмосковье». Премьера документального фильма. 17.00 Историко-революционная тема в советском изобразительном искусстве. 17.30 П. И. Чайковский. Концерт № 1 для фортепиано с оркестром. Немерово. 18.05 «День за днем». Передачи ЦТ. 18.20 «Сегодня в мире». 18.35 «Ленин в Октябре». Художественный фильм. 20.15 «Время». 20.55—01.00 Торжественное заседание, посвященное 65-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Праздничный концерт. II ПРОГРАММА Передачи ЦТ. 12.00 Концерт Государственного Кубанского народного хора. 12.45 А. Толстой. По страницам произведений. 13.30 «Школа жизни». Телеочерк о трудовом воспитании школьников. 14.00 Фильм — детям. «Где ты, Вагара?». 15.15 Новости. Передача до 17.30. Немерово. 17.30 «В двух шагах от Ленина». Документальный фильм. 17.50 Концерт ансамбля

6 СУББОТА

1 ПРОГРАММА Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 9.00 Утренняя гимнастика. 9.15 «Ели хощешь быть здоров?» 9.20 «Для вас, родители!». 9.50 «Вообще хорошие товары». 10.20 45-й тираж «Спортлото». 10.30 «Открытие». Художественный фильм для детей. 11.55 Фантастика. Телевизионный журнал. Телевизионный клуб. 13.15 «Очевидное — невероятное». 14.15 «Сегодня в мире». 14.30 «Песня далекая и близкая». 15.20 Мультфильмы. 15.45 «Солнечное». Телевизионный журнал. 16.15 И. Герасимов. «Прелюдия». Премьера фильма-спектакля. 18.35—19.10 Передача. 19.10 «Творчество народов мира». 19.40 «Правда великого народа». Премьера документального телефильма. «Киноулыбки». Фильм 1-й. 21.00 «Время». 21.35 «Шире круг». Эстрадный концерт. 23.15—23.35 Новости. II ПРОГРАММА Немерово. 10.00 Для детей. «Три волшебных концерта». Спектакль Семипалатинского драматического театра. 10.50 Киножурнал. 11.00 Концерт народной артистки СССР Е. Образовой. 11.55 Документальный фильм. «Кинорежиссер Тимофей Левчук». 12.05 На концерте Кемеровского симфонического. Передача до 14.25. Передачи ЦТ. 14.30 «Детство Горького». Художественный фильм. 15.55 «Джон Филд». Музыкальный телефильм. 16.50 «Человек — хозяин на земле». 17.50 «Музыкальный процесс». 18.20 «Детства без фильма». Документальный телефильм. 18.35 «Клуб инновационных наук». 19.35 Мультфильм. 19.45 Международное обозрение. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Спутник кинозрителя». 21.00 «Время». 21.35 «Нефтяные Камни сегодня». Документальный телефильм. 21.50—23.15 Чемпионат СССР по конюхо. «Спартак» — «Химки». 2 и 3-й периоды.

7 ВОСКРЕСЕНЬЕ

1 ПРОГРАММА Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «По родной стране». Кинообозрение. Немерово. 9.40 Праздничная демонстрация тружеников городов Кемерово и Новокузнецка, посвященная 65-й годовщине Октябрьской социалистической революции. Праздничный концерт. 10.30 «Семья Запелюхиных». Художественный телефильм.

8 ПОНЕДЕЛЬНИК

1 ПРОГРАММА Передачи ЦТ. 8.00 Новости. 8.25 «На зарядку становился». 8.40 Мультфильмы. 9.20 Игрет душой оркестр. Телевизионный просмотр конкурсы. Выступление духового оркестра «Рига». 9.40 «Волшебный». 10.10 «Служу Советскому Союзу!». 11.10 «Утренняя почта». 11.40 Труженики промышленности и сельского хозяйства — лауреаты Государственных премии СССР 1982 года. 12.40 «Веселые нотки». 13.40 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 13.55 «Клуб инновационных наук». 14.20 «Лауреаты Государственных премий СССР в области литературы, искусства и архитектуры». 16.35 «Красные дилеры». Художественный фильм. 18.10 Мультфильм. 18.25—18.40 Передача. 18.45 «Международная пилорама». 19.25 «Театральные встречи». 21.00 «Премия». Спортивная программа. 21.30 Чемпионат СССР по вольному поясу. «Динамо» (Алма-Ата) — МГУ. 22.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Спартак». 23.45—23.55 Новости. II ПРОГРАММА Передачи ЦТ. 14.20 «Мои университеты». Художественный фильм. 15.55 «Без личной выгоды». Документальный фильм. 16.15 «9-я студия». 17.15 Фестиваль советской музыки». «Московская осень». 18.30 «Распевают голоса неросподство». 19.00 Мультфильм. 19.30 Выступление художественных коллективов ГДР. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Школа волшебников». Премьера фильма-концерта. 20.40 «Города без охраны». Документальный фильм. 21.00 «Время». 21.30 — Стихи советских поэтов. 17.00 «Ледовая фантазия». Выступление

ТЕЛЕВИЗИОННЫЕ ПЕРЕДАЧИ НА НЕДЕЛЮ

1 ПРОГРАММА Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Камилла». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии. 11.05 Концерт ансамбля «Русский сувенир». Передача до 14.10. 14.15 Новости. 14.35 «Продовольственная программа — общественное дело». Документальные фильмы. 15.35 «Знамя и ум». 16.20 «Алжир» Концерт молодежи. 16.50 Концерт ансамбля «Звезда Голливуда». 17.20 «Наш сад». 17.50 Музыкальный. 18.00 Футбольное обозрение. Немерово. 18.30 «День за днем». Передачи ЦТ. 18.45 «Москва в ноябре». Киноархив. 18.50 «Федор Курковский велет трактор». 19.05 Чемпионат Европы по художественной гимнастике. 19.50 «Нам здесь жить». Премьера художественного многосерийного телефильма. 1-я серия. 21.00 «Время». 21.35 П. И. Чайковский. «Иоланта». 23.10—23.25 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА Передачи ЦТ. 12.00 «Русская речь». 12.35 Анатолия. филология и гигиена человека. 8-й класс. «Как работает сердце». 13.05 АВВГ. Девка. 13.35 География. «Аграрно-промышленный комплекс». 14.05 «Что мой Кюсюля?». 15.00 «Путешествие по Узбо». Научно-популярный фильм. 15.20 Новости. Передача до 18.30. Немерово. 18.30 «Танем-потанем». Репортаж о строительстве подземного перехода в г. Кемерово. 19.00 «Встреча». В программе, рассказ о переломных КПД, знакомство со студенческим строительным отрядом «Красная гвоздика»; путевые заметки об Англии; встреча с ансамблем «Квартет». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши». Немерово. 20.15 «Ноябрьский экран». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35—23.55 «Я — волаз-2». Художественный фильм. 2 НОЯБРЯ, ВТОРНИК

3 НОЯБРЯ, СРЕДА

1 ПРОГРАММА Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Мультфильмы. 9.20 «Нам здесь жить». Художественный телефильм. 2-я серия. 10.30 «Клуб инновационных наук». 11.30 Новости. Передача до 14.10. 14.15 Новости. 14.35 «Ангинто, страстно, убежденно». Документальные фильмы об опыте работы пропагандистов. 15.20 «Русская речь». 15.50 Концерт ансамбля песни и танца «Ангин». 16.20 «Отзовитесь, горнисты!». 17.10 «Один день Вьетнама». Телеочерк. 17.35 «Адреса молодежи». Немерово. 18.30 «День за днем». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Продовольственная программа — общественное дело». 19.15 «Осенняя». Концерт. 19.50 «Нам здесь жить». Художественный телефильм. 3-я серия. 21.00 «Время». 21.35 «Сердцу милый край». Фильм-концерт. 22.45 «Сегодня в мире». 23.00 Документальный фильм. 23.15—00.45 Чемпионат СССР по футболу. «Кубань» — «Динамо» (Киев). II ПРОГРАММА Передачи ЦТ. 12.00 Немецкий язык. 12.35 Астрономия. 10-й класс. «Планеты». 13.05 «Для вас, родители!». 13.35 Твоя ленинская библиотека. «Большевики должны взять власть». «Марксизм и востание». «Советы посторонних». 14.20 «Демьян Бедный — певец революции». 15.15 Новости. Передача до 18.30. Немерово. 18.30 «Встреча». В программе, рассказ о переломных КПД, знакомство со студенческим строительным отрядом «Красная гвоздика»; путевые заметки об Англии; встреча с ансамблем «Квартет». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши». Немерово. 20.15 «Ноябрьский экран». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35—23.55 «Я — волаз-2». Художественный фильм. 2 НОЯБРЯ, ВТОРНИК

4 ЧЕТВЕРГ

1 ПРОГРАММА Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Отзовитесь, горнисты!». 9.40 «Нам здесь жить». Художественный телефильм. 3-я серия. 10.50 Р. Шедри. Вторая симфония. 11.35 Новости. Передача до 14.10. 14.15 Новости. 14.30 «Энергетика: сегодня и завтра». Документальные телефильмы. 15.20 И. Мясливецкий. Симфония режиссера. 15.30 И 60-летие образования СССР «Единая многонациональная». 16.15 «С Ленинским в сердце». Концерт. 16.55 «Шахматная школа». Ответы на письма. 17.25 «Вместе — дружная семья». 17.55 Ленинский университет милиции. «Научная организация труда и дисциплина». Немерово. 18.25 «День за днем». Передачи ЦТ. 18.40 «Сегодня в мире». 18.55 Встреча школьников с двумя Героями Советского Союза И. Д. Паваным. 19.30 Кубок УЕФА по футболу. 1/16 финала. «Харлем» (Голландия). «Спартак» (Москва). 21.00 «Время». 21.35 М. Андерсен. «Дневники из конгресса». Премьера телепередачи. 23.15—23.30 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА Передачи ЦТ. 12.00 Испанский язык. 12.35 «Наш сад». 13.05 Монолог об Александре Блоке. 14.05 «Отношение — поль». Художественный фильм с субтитрами. 15.25 Новости. Передача до 18.45. Немерово. 18.45 «Гусли звончат!». 19.15 «Актуальное интервью». Проблемы сельского строительства. 19.35 «Зеленый комсомольский делегатов». Праздничный митинг в торговле. Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши». Немерово. 20.15 Игрет Александр Дмитриев (балет). 20.45 «Твой мир, твои земля». Документальный фильм. Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35—23.10 «Дом, в котором я живу». Художественный фильм.

5 ПЯТНИЦА

1 ПРОГРАММА Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Мультфильмы. 9.35 П. И. Чайковский. «Иоланта». 11.15 Новости. Передача до 14.10. 14.15 Новости. 14.35 «05-ра жизни — советский». Документальные фильмы. 15.40 «Москва и москвичи». 16.10 Песни гражданской войны. 16.40 «Родное Подмосковье». Премьера документального фильма. 17.00 Историко-революционная тема в советском изобразительном искусстве. 17.30 П. И. Чайковский. Концерт № 1 для фортепиано с оркестром. Немерово. 18.05 «День за днем». Передачи ЦТ. 18.20 «Сегодня в мире». 18.35 «Ленин в Октябре». Художественный фильм. 20.15 «Время». 20.55—01.00 Торжественное заседание, посвященное 65-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Праздничный концерт. II ПРОГРАММА Передачи ЦТ. 12.00 Концерт Государственного Кубанского народного хора. 12.45 А. Толстой. По страницам произведений. 13.30 «Школа жизни». Телеочерк о трудовом воспитании школьников. 14.00 Фильм — детям. «Где ты, Вагара?». 15.15 Новости. Передача до 17.30. Немерово. 17.30 «В двух шагах от Ленина». Документальный фильм. 17.50 Концерт ансамбля

6 СУББОТА

1 ПРОГРАММА Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 9.00 Утренняя гимнастика. 9

СПАСИБО ЗА ПРОФЕССИЮ

Воспитай рабочего
Первые комсомольские годы многих девочек и мальчиков совпадают с поступлением в профессионально-технические училища. И во многом от педагогов, мастеров производственного обучения, готовящих будущих рабочих, зависит, как сложится судьба взрослых школьников, какими они станут людьми, какова будет их жизненная позиция.

Корреспондент Евгений Красносельский беседует с молодыми мастерами производственного обучения Кемеровского среднего городского профессионально-технического училища № 49 комсомолками Мариной Беловой и Людмилой Поздеевой.

Корреспондент: — В последнее время часто слышим фразу: «Педагогами не рождаются». О проблемах подготовки педагогических кадров шла речь и на XIX съезде ВЛКСМ. Как начался ваш путь в рабочую педагогику, с какими трудностями пришлось столкнуться на первых порах?

М. Белова: — Мы обе закончили училище № 49, в котором сейчас работаем. Так что, наверное, это как-то облегчило первые шаги на педагогическом поприще. Но для меня путь не был прямым. После училища я поработала на втором Кемеровском горном заводе мастером-маслоделом. Потом была заведующей сектором учета комитета комсомола училища. Наверное, именно комсомольская работа и помогла сделать выбор, я хорошо узнала ребят, проблемы нашего ПТУ. Поэтому, когда набрали дополнительно группу, я согласилась стать мастером производственного обучения. Первые шаги были довольно удачны — группа мне доставала «взрослая»: многие девушки были даже старше меня, так что я, можно сказать, попала под добрую опеку сознательных, зрелых людей, которые осмысленно выбрали профессию специалиста молочной промышленности. Зато после этого выпуска стало гораздо сложнее.

Л. Поздеева: — А меня оставили работать мастером производственного обучения аллюбикарного отделения сразу же после окончания училища. Наверное, потому, что мой любимый педагог Александр Матвеев Шабардиной, она сказала хорошие слова: «Рецептов в нашей работе, Людмила, быть не может. Важно одно: чтобы они чувствовали тебя равной себе по возрасту, а ты, понимая их интересы и слабости, сумела убедить их в том, что они взрослые люди, будущий рабочий класс».

Вот эта мысль моего педагога, наверное, и стала моей жизненной позицией. Корреспондент: — А что нужно делать вам, молодым мастерам, для того чтобы ваши профессиональные уроки были и уроками нравственным?

Л. Поздеева: — Как-то так сложилось в нашем училище, что по традиции первые уроки профессионального мастера превращаются в уроки открытости. Мы проводим экскурсии на заводы, показываем, как пекет хлеб, а затем возвращаемся в класс и просим написать сочинение о своих впечатлениях. При этом ребята знают, что двойки или пятерку за него не получают. Это располагает их к открытости. Из таких сочинений мы, пусть коротко, но узнаем об отношении будущего специалиста к избранной профессии, не случайно был сделан выбор. Частично в этих строчках видны и характеры ребят.

М. Белова: — Практику мы стараемся организовать так, чтобы ребята поработали на различных местах, у них появилась оценка труда другого. Иногда разбирают практику превращаются в настоящее собрание. И по оценке, которую дают товарищи, можно судить об их отношении к жизни, к коллективу.

Корреспондент: — Наверное, в работе педагога вообще и мастера производственного обучения в особенности случается немало конфликтных ситуаций.

Л. Поздеева: — Я считаю, что в любой ситуации надо прежде всего идти от человека, его характера, его интереса. И тут уже никак нельзя делить свой рабочий день на часы и уроки. У меня тоже есть семья, но очень часто приходится, невзирая на личные интересы, задерживаться с моими девочками, ходить в кино, театр, цирк, бывать в общагитке. Ведь они не только будущие специалисты хлебопекарной промышленности, но и будущие жены, матери, хозяйки. Ненавязчиво сделать замечание, подсказать, выслушать сердечное признание не по служебному долгу — только так и можно смягчить назревающий конфликт или избежать его. Для себя я раз и навсегда решила, что группа — часть моей жизни. Участвуют, скажем, мои воспитанницы в художественной самодеятельности, а сама я не пою, но постоянно прихожу к ним. Подбадриваю, слушаю их. И появляется взаимное доверие, уважение.

М. Белова: — Возникающие конфликты хороший педагог всегда использует в своей воспитательной работе, говорит товарищи. В этом помогают, наверное, уроки, полученные мной в стенах училища. Однажды заскукала по

родным, собралась и уехала в Прокопьевск. До сих пор помню, с каким страхом возвращалась назад. Думаю, из комсомола исключат или просто выгонят. Но наш мастер производственного обучения Валентина Петровна Антонова поговорила со мной по душам, так, что я без всякого сожаления сама предложила группе наказывать меня.

В воспитании не может быть абсолютно правых или неправых. Скажем, в группе, которую я выпустила нынче, был такой случай. Коллектив настроился против одной девочки. Она пропустила занятия, дерзилась. Зашла я во время перемены в класс и слышу крики. Говорить было бесполезно в этот час — страсти накалены. Я постаралась успокоить, сказала, что разберемся после. Перед собранием я долго говорила с девочкой. Потом беседовала с группой. И хотя на собрании получился откровенный разговор, он не был злым. Удалось найти общий язык. Сейчас эта выпускница неплохо работает на предприятии, хорошо чувствует себя в коллективе, а ведь не встретила она понимания, все могло быть иначе.

Думаю, что многие проблемы в воспитании все же исходят от родителей, от их подчас поверхностного отношения к судьбе ребенка. Одна мать однажды, когда ее дочь бросила учебу, сама обратилась ко мне: помогите. Девочку удалось вернуть в училище, но ведь порой бывает, что дочь уходит, а родители даже не знают, где она, работает или учится. Так что, считаю, нам чаще надо бывать дома у ребят, говорить с ними.

Корреспондент: — Вы, Марина, работаете в училище пять лет, Людмила — девять. Срок, пожалуй, небольшой для того, чтобы подводить какие-то педагогические итоги. И все же, что было самым радостным в вашей жизни за это время?

М. Белова: — Наверное, сложившаяся судьба, счастье моих выпускниц. Когда бываешь в командировках на предприятиях области и слышишь хорошие отзывы об их работе, получаешь письма (некоторые так и пишут: «Хотелось бы еще раз побывать в училище, увидаться с вами»), встречаешь на улице выпускницу с мужем и детьми, всякий раз думаешь: годы прошли не зря.

Л. Поздеева: — Как-то мы, выпускницы, написали мне: «Спасибо, Вы заменили нам мать». Поняла, что даже испугалась: неужели я так постарала на своей работе? Но потом, бывая на вечерах в общагитке, на экскурсиях, чувствуя, что девочки обращаются со мной на равных, радовалась: все-таки счастливая у нас работа. Благодаря ей нам приходится быть родителями взрослых детей, преданностью постоянно молодым, благодарным за это людям, которые помогли нам выбрать эту профессию — воспитывать рабочих, воспитывать граждан.

Казалось, после такого серьезного дорожно-транспортного происшествия, которое допущена Н. И. Петраченко, в коллективе предприятия, в Итатской автоколонне состоялся откровенный и принципиальный разговор, будут сделаны соответствующие выводы. Этого не произошло. Как показали результаты проверки, нам продолжает царить дух безответственности.

Беспечность многолика. А оборачивается она, как правило, всегда одинаково — несчастьем. 21 сентября на шоссе в районе Новокузнецкого аэровокзала произошло столкновение двух автобусов, принадлежавших Междуреченскому и Новокузнецкому № 1 пассажирским автотранспортным предприятиям. Результат — семь человек травмированы.

Что же послужило причиной аварии? Управление «Земельдорстрой» треста «Востокгазроспецстрой» вело капитальный ремонт покрытия дороги с грубыми нарушениями технологии и обеспечения безопасности проезда транспорта.

По всей ширине проезжей части нахлестнулись на проезжающих два автобуса. Как следствие, смешанный с соляной битум, смешанный с соляной битум. Это резко снизило коэффициент сцепления колес с поверхностью дороги. По технологии такой участок дороги необходимо было закрыть для движения. Ничего этого не сделали. Мало того, место работы не было обставлено соответствующими знаками, не предупреждены работники ГАИ.

По этим причинам один из автобусов при въезде на участок стал практически неуравновешенным. К сожалению, недостатки в содержании, строительстве и обустройстве улиц и дорог нередко влекут за собой случаи автоаварий. Так, в областном центре на улице Рабочей Кемеровским производственным управлением водопроводно-канализационного хозяйства при ликвидации аварии ограждение места работы было выполнено с грубыми нарушениями требований нормативных документов, совершенно не обеспечена безопасность. В центре города, в котлован глубиной около трех метров упало такси. А спустя пять часов в эту же ловушку влетел автобус. В результате легковой автомобиль полностью выведен из строя. Счастье, что не пострадала люди. По двум этим случаям возбуждены уголовные дела.

Особенно опасные ситуации возникают тогда, когда в неблагоприятной обстановке при

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Продолжается подписка на областную газету



Подписку можно оформить в отделениях связи, в агентствах «Союзпечати», у общественных распространителей на предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях. Подписная цена на год 7 руб. 80 коп. Стоимость годового тиража в рознице 9 рублей.

УТВЕРЖДАТЬ ГЕРОИКУ СОВРЕМЕННОСТИ

Кемеровский театр драмы имени А. В. Луначарского начал сегодня 48-й сезон.

В год празднования 60-летия образования СССР мы, люди искусства, несомненно возвращаемся к мысли о том, насколько велика ответственность мастеров сцены перед партией и народом. От нас ждут глубокого образовательного воздействия современной жизни, каждый день которой полон самых разнообразных событий.

Разработав в сложных условиях действительности, выбрать из вороха многочисленных фактов самые главные, самые существенные — задача не из простых. Но в этом нам помогает богатая история советского театра. С самого начала он утверждал героику современности. Вспомним хотя бы Гая из «Моего друга» Н. Погодина, Махара Дубраву из одноименной пьесы А. Корнейчука, охватывающих персонажей «Иркутской истории» А. Арбузова.

Но персонажи, которым руководители зрители первых пятилеток, так же отличны от современных ставленников драматурга Г. Бокарева, как отлична индустриальная юность молодой Советской страны от сегодняшних гигантов одной из мощнейших промышленных держав мира.

В новом театральном сезоне особое внимание мы намерены уделять драматургии, поискам авторов, которые способны отразить и историю, и сегодняшний день индустриального, рабочего Кузбасса. По художественному освоению новых явлений жизни, особенно в теме труда, кузбасская земля и ее люди — настоящий кладезь для драматургов. И нам важно привлечь их внимание к героям, которые трудятся на нашей земле, которые работают в наших производственных коллективах. Необходимые шаги в

Дневник искусств

коплекса зрители первых пятилеток, так же отличны от современных ставленников драматурга Г. Бокарева, как отлична индустриальная юность молодой Советской страны от сегодняшних гигантов одной из мощнейших промышленных держав мира.

Футбол

Старт дан!
Состоялся первый тур финального турнира победителей зональных соревнований во второй лиге класса «А». Во всех трех группах в каждой из которых разыгрывается по одной путевке в первую лигу, сыграно по одному матчу.

В Челябинске встретились соперники «Кузбасса» — местный «Локомотив» и карагандинский «Шахтер». Судя по счету, поединок был очень упорным. Единственный гол, забитый хозяевами поля, решил исход встречи в пользу «Локомотива».

Большинство проработать и результаты игр в других группах. Вот они: «Текстильщик» (Иваново) — «Спартак» (Орджоникидзе) — 2:1, «Днепр» (Могилев) — «Динамо» (Самарканд) — 3:0.

Читатели интересуются также, как будут определяться победители? Путевку получит та команда, которая наберет наибольшее количество очков в двухкруговом турнире (на своем и чужом поле) с двумя остальными соперниками. При равенстве этого показателя у трех команд преимущество отдается той, которая добилась больше побед во всех играх, затем по лучшей разности мячей во всех играх и, наконец, по наибольшему количеству забитых мячей во всех играх.

Если одинаковое количество очков наберут две команды, то тогда первенство будет присуждено имеющей больше побед во всех играх, далее — больше очков во встречах между ними, лучшую разность мячей в играх между ними, лучшую разность во всех матчах. Если и эти показатели равны, то решающую роль сыграет наибольшее количество мячей, забитых в групповом турнире.

В. ГУТАР, директор театра драмы имени А. В. Луначарского, г. Кемерово.

Шахматы

Вернулись с медалями
Финал командного первенства Российской области по шахматам состоялся в Краснодаре. В турнире принимали участие экс-чемпион мира в играх по переписке В. Загорский (Воронеж), международный мастер О. Аверкин (Краснодар), а также ведущие мастера и кандидаты в мастера.

Борьба за призовые места отличалась исключительным упорством. Все дни соревнования между собой соперничали команды Свердловска, Казани, Кемерово, Воронеж, Краснодар. До последнего тура было не ясно, кто же займет первое место. Сборная Кемеровского областного совета вырвалась вперед, то снова отставала от своих конкурентов.

Заключительные матчи ставили соперников в тесном порядке: победила команда Казани, второе место у сборной Воронежа, а бронзовые медали завоевала сборная кемеровчан.

Е. ЧИРИКОВ, г. Краснодар.



МОСКВА. Немногим более двух лет прошло с того времени, как отзвучали фанфары, возвестившие о закрытии XXII Олимпийских игр в Москве. Опустела Олимпийская деревня, но недалеко. После небольшого косметического ремонта жилых домов здесь появились новоселы. Около трех с половиной тысяч семей рабочих и служащих получили благоустроенные квартиры в этом микрорайоне, сохранившем свое первоначальное название Олимпийская деревня. Для жителей микрорайона созданы все условия: построены универсам, поликлиника, детские сады и школы и др. НА СНИМКЕ: на детской площадке в Олимпийской деревне. Фотохроника ТАСС.

Дорога: пешеход, транспорт

Автомобиль не случайно называют транспортным средством повышенной опасности. Подтверждением тому самым убедительным образом служит анализ дорожно-транспортных происшествий. За девять месяцев нынешнего года на дорогах области произошло почти 3,5 тысячи транспортных происшествий, в которых были травмированы 3319 человек, а 440 — погибли. И это еще при более относительном благополучии, если можно так выразиться. Потому что по сравнению с этим же периодом прошлого года есть определенное снижение в показателях этой несвоей статистики. Так, ныне погибло в дорожно-транспортных происшествиях на 19 человек меньше, и травмированных на 80 человек меньше. Есть снижение показателей и в детском дорожно-транспортном травматизме.

Этот говорит о том, что при постоянном росте автомобильного парка области все же можно не только сдерживать рост дорожно-транспортных происшествий, человеческих травм и жертв, но даже добиваться их снижения. В таком важном деле не может быть сторонних наблюдателей. Потому что участниками движения являемся мы с вами ежедневно, как только выходим за порог дома. И вовсе не важно, что один сидит за рулем автомобиля, а другой шагает по тротуару. Важно: водить и пешеход должны неукомительно вы

ОПАСНАЯ БЕСПЕЧНОСТЬ

полнять свои обязанности, быть предельно внимательными друг к другу, постоянно помнить, что всего лишь одна малая ошибка может мгновенно повлечь за собой катастрофу.

Естественно, у водителей любого транспортного средства ответственность несравненно выше, нежели у пешехода. Хотя это не означает, что если дорожно-транспортное происшествие произойдет по вине пешехода, то ему не придется отвечать по всей строгости закона. Будьте уверены, придется. И я мог бы привести немало примеров, когда именно пешеходы были виновниками тяжелейших транспортных происшествий, и они были привлечены к судебной ответственности.

Однако сегодня речь о водителях и руководителях транспортных организаций, от качества исполнения служебного и профессионального долга которых зависит во многом состояние аварийности на дорогах области. Именно качество, исполнение своих прямых обязанностей — хотелось бы это подчеркнуть особо. И вот почему. Никто лучше руководителя автотранспортного предприятия не знает истинного состояния вверенной ему техники. Я уже не говорю о водителе, который знает все до тонкости о своем автомобиле, обязан предпринять необходимые меры, если вдруг из строя выйдет один из систем, обеспечивающих безопасность на дороге. Преступная беспечность

и беспринципность — только так можно квалифицировать действия руководителей автотранспортных предприятий, когда они дают «добро» на выход на линию не пригодному к эксплуатации автомобилю, а водителю спокойно садятся за руль такой машины.

Так и произошло 18 сентября в Итатской автоколонне Тажинского транспортного управления. Начальник колонны А. А. Паршестет обязан был проверить состояние автобуса, предназначающегося для перевозки учащихся. Водитель Н. И. Петраченко не имел права выезжать из ворот автоколонны на неисправном автобусе. Причем Н. И. Петраченко нарушил еще одно обязательное для водителя пассажирского транспорта правило: вместо положенных 45 человек посадил в салон автобуса свыше 80 учащихся шести классов. И, не справившись с управлением, опрокинул машину на повороте. Четыре школьника были травмированы.

Проверкой установлено, что в Тажинском автотранспортном предприятии на низком уровне находится воспитательная и профилактическая работа среди водителей и инженерно-технических работников. В результате только за восемь месяцев нынешнего года здесь были задержаны за управление автобусом в нетрезвом состоянии 33 водителя. Более десятка раз руководители автотранспортного предприятия были наказаны за выпуск на

линию транспорта с дефектами, угрожающими безопасности движения, и водителей в нетрезвом состоянии. Что касается А. А. Паршестета, то он вообще устранился от осуществления контроля за работой водителей автоколонны. При выпуске автобусов на линию он, как правило, не присутствует, путевые листы подписывает лишь на следующий день, не проверяет в автоколонне техническое состояние парка.

Казалось, после такого серьезного дорожно-транспортного происшествия, которое допущена Н. И. Петраченко, в коллективе предприятия, в Итатской автоколонне состоялся откровенный и принципиальный разговор, будут сделаны соответствующие выводы. Этого не произошло. Как показали результаты проверки, нам продолжает царить дух безответственности.

Беспечность многолика. А оборачивается она, как правило, всегда одинаково — несчастьем. 21 сентября на шоссе в районе Новокузнецкого аэровокзала произошло столкновение двух автобусов, принадлежавших Междуреченскому и Новокузнецкому № 1 пассажирским автотранспортным предприятиям. Результат — семь человек травмированы.

Что же послужило причиной аварии? Управление «Земельдорстрой» треста «Востокгазроспецстрой» вело капитальный ремонт покрытия дороги с грубыми нарушениями технологии и обеспечения безопасности проезда транспорта. По всей ширине проезжей части нахлестнулись на проезжающих два автобуса. Как следствие, смешанный с соляной битум, смешанный с соляной битум. Это резко снизило коэффициент сцепления колес с поверхностью дороги. По технологии такой участок дороги необходимо было закрыть для движения. Ничего этого не сделали. Мало того, место работы не было обставлено соответствующими знаками, не предупреждены работники ГАИ.

По этим причинам один из автобусов при въезде на участок стал практически неуравновешенным. К сожалению, недостатки в содержании, строительстве и обустройстве улиц и дорог нередко влекут за собой случаи автоаварий. Так, в областном центре на улице Рабочей Кемеровским производственным управлением водопроводно-канализационного хозяйства при ликвидации аварии ограждение места работы было выполнено с грубыми нарушениями требований нормативных документов, совершенно не обеспечена безопасность. В центре города, в котлован глубиной около трех метров упало такси. А спустя пять часов в эту же ловушку влетел автобус. В результате легковой автомобиль полностью выведен из строя. Счастье, что не пострадала люди. По двум этим случаям возбуждены уголовные дела.

Адрес редакции: 650630, ГСП, г. Кемерово, проспект Октября-ский, 28. Телефоны: приемной редактора 52-32-74, заместителя редактора 52-36-45, ответственного секретаря 52-33-59, отдела культуры 52-42-01, химической и легкой промышленности 52-39-34, 52-50-45, рабселькоров 52-05-22, 52-06-01, 52-08-29, 52-07-45, 52-03-22, информация и спорта 52-47-45, 52-48-65, иллюстрация 52-14-12, 52-25-23, еженедельника «Панорама» 52-18-78, прием информации 52-34-56, Новокузнецке 7-02-04, Прокопьевске 2-17-34, Юрге 2-17-83.